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e As questdes objetivas tém cinco alternativas de
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SUA PROVA
correta

. e Verifique se seu caderno esta completo, sem
Além deste caderno de provas, contendo setenta q pieto,
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sejam tomadas as devidas providéncias

e Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricao e documento de identidade e
leia atentamente as instrugdes para preencher a

@_ folha de respostas
*  TEMPO

e Use somente caneta esferografica, fabricada em

material transparente, com tinta preta ou azul

e 4 horas é o periodo disponivel para a realizagcao «  Assine seu nome apenas no(s) espaco(s)

da prova, ja incluido o tempo para a marcagao da reservado(s)

folha de respostas da prova objetiva.
2 & ! e Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de provas.

® 2 horas e 30 minutos apds o inicio da prova é )
2 : Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou

possivel retirar-se da sala, sem levar o caderno i i i
tipo diferente do impresso em sua folha de

de prova. . . .
s respostas, o fiscal deve ser obrigatoriamente

® 30 minutos antes do término do periodo de i i i
informado para o devido registro na ata da sala

rova é possivel retirar-se da sala levando o ; N
- - e O preenchimento das respostas da prova objetiva é

caderno de prova. . - z o
- de sua responsabilidade e nao sera permitida a

troca da folha de respostas em caso de erro

e Reserve tempo suficiente para o preenchimento de
suas respostas. Para fins de avaliagao, serao
levadas em consideracao apenas as marcagoes
realizadas na folha de respostas da prova objetiva,

nao sendo permitido anotar informacdes relativas
® NAO SERA PERMITIDO as respostas em qualquer outro meio que n3o seja
o caderno de provas
e Qualquer tipo de comunicagdo entre os o AFGV coletard as impressdes digitais dos
candidatos durante a aplicagao da prova candidatos na lista de presenca
e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de e Os candidatos serdo submetidos ao sistema de
sala deteccao de metais quando do ingresso e da saida
o Usar 0 sanitario ao término da prova, apds de sanitarios durante a realizagdo das provas
deixar a sala e Boa sorte!
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Lingua Portuguesa

Texto 1.
Do Casamento

O casamento foi a maneira que a humanidade encontrou de
propagar a espécie sem causar falatério na vizinhanga. As
tradigdes matrimoniais se transformaram através dos tempos e
variam de cultura para cultura. Em certas sociedades primitivas o
tempo gasto nas preliminares do casamento — corte, namoro,
noivado etc. — era abreviado. O macho escolhia uma fémea, batia
com um tacape na sua cabecga e a arrastava para a sua caverna.
Com o passar do tempo este método foi sendo abandonado, por
pressdo dos buffets, das lojas de presente e das mulheres, que
ndo admitiam um periodo pré-conjugal tdo curto. O homem
precisava aproximar-se dela, cheirar seus cabelos, grunhir no seu
ouvido, mordiscar a sua orelha e s6 entdo, quando ela estivesse
distraida, bater com o tacape na sua cabeca e arrasta-la para a
caverna. (fragmento)

VERISSIMO, Luis Fernando, Comédias da Vida Privada. Ed. LPm. 1994.

1

O livro de onde foi retirado este fragmento recebeu o nome de
Comédias da Vida Privada. O humor deste fragmento é
conseguido basicamente pelo seguinte processo:

(A) exagerar os dados fornecidos.

(B) misturar momentos distantes do tempo.
(C) criticar as preocupacdes sociais.

(D) utilizar um vocabulario ultrapassado.

(E) descrever agGes de forma grotesca.

2

“O casamento foi a maneira que a humanidade encontrou de
propagar a espécie sem causar falatério na vizinhanga”.

Em outras palavras, segundo esse fragmento do texto, o
casamento desempenha principalmente o papel de

(A) autorizar as relagdes sexuais.

(B) construir as relagdes entre homem e mulher.
(C) legalizar uma relagdo social.

(D) trazer seguranga social.

(E) organizar a vida familiar.

3

“O casamento foi a maneira que a humanidade encontrou de
propagar a espécie sem causar falatdrio na vizinhanca.”

Assinale a opgdo em que a oragdo reduzida sublinhada esta
corretamente desenvolvida.

(A) “sem que cause falatdrio na vizinhanga.”

(B) “sem que seja causado falatério na vizinhanga.”
(C) “sem que que causasse falatdrio na vizinhanga.”
(D) “sem que tivesse causado falatério na vizinhanga.”
(E) “sem causar-se falatdrio na vizinhanga.”

4

Na palavra “falatério”, o sufixo -6rio tem o mesmo valor
semantico no seguinte vocabulo:

(A) auditorio.
(B) promontério.
(C) laboratorio.
(D) relatorio.

(E) palavrério.

5

“Em certas sociedades primitivas o tempo gasto nas preliminares
do casamento — corte, namoro, noivado etc. — era abreviado.”

O segmento sublinhado entre travessées indica

(A) uma retificagdo de um erro anterior.

(B) uma explicagdo de um termo obscuro.

(C) uma exemplificacdo de tradigdes sociais.

(D) uma citagdo de todas as preliminares referidas.

(E) uma enumeracgdo de todas as preliminares citadas.

6

“O macho escolhia uma fémea, batia com um tacape na sua
cabega e a arrastava para a sua caverna”.

Esse periodo tem a fungdo textual de

(A) esclarecer de que modo o tempo pré-conjugal era abreviado.
(B) indicar o primitivismo dominante nas relagbes matrimoniais.
(C) criticar a forma do matrimonio na pré-histdria.

(D) mostrar como o rito matrimonial se modificou.

(E) referir-se as preliminares matrimoniais anteriores.

7

Assinale a opgdo que mostra uma substituicdo inadequada para
a expressao sublinhada.

(A) “As tradigdes matrimoniais se transformaram através dos
tempos ...” / sucessivamente.

(B) “...o tempo gasto nas preliminares do casamento - ” / pré-
matrimonialmente.

(C) “Com o passar do tempo este método foi sendo
abandonado,” / cronologicamente.

(D) “...ndo admitiam um periodo pré-conjugal tdo curto.” /
abreviadamente.

(E) “...mordiscar a sua orelha e sé entdo, quando ela estivesse
distraida,” / finalmente.

Assistente Legislativo - Técnico em Contabilidade

M1 Tipo 1 — Cor BRANCA — Pagina 3



Assembléia Legislativa de Ronddnia

FGV — Projetos

8

“O macho escolhia uma fémea, batia com um tacape na sua
cabega e a arrastava para a sua caverna.”

“... mordiscar a sua orelha e so entdo, quando ela estivesse
distraida, bater com o tacape na sua cabega e arrastd-la para a
caverna.”

Nesses dois segmentos do texto vemos duas formas diferentes do
mesmo pronome pessoal; assinale a op¢do em que a forma do
pronome pessoal empregada esta incorreta.

(A) Os homens faziam-na entrar na caverna.

(B) Fa-la-iam entrar na caverna a forga.

(C) Fazia-a aceitar o casamento na base da violéncia.
(D) Espero que a fagas aceitar-te como marido.

(E) Faga-la cumprir o prometido antes do casamento.

9

“O macho escolhia uma fémea, batia com um tacape na sua
cabega e a arrastava para a sua caverna.”

Assinale a opgdo que apresenta o problema de construgdo dessa
frase do texto.

(A) A polissemia do vocédbulo “fémea”.

(B) A ambiguidade do possessivo “sua” em “sua caverna”.
(C) A colocagdo do pronome pessoal “a”.

(D) A selegdo vocabular por “macho” em lugar de “homem”.
(E) A predicagdo verbal do verbo “arrastava”.

10

Assinale a opgdo em que a frase do texto mostra um exemplo de
voz passiva verbal.

(A) “O casamento foi a maneira que a humanidade encontrou de
propagar a espécie sem causar falatério na vizinhanga.”

(B) “As tradigdes matrimoniais se transformaram através dos
tempos e variam de cultura para cultura.”

(C) “O macho escolhia uma fémea, batia com um tacape na sua
cabega e a arrastava para a sua caverna.”

(D) “Em certas sociedades primitivas o tempo gasto nas
preliminares do casamento — corte, namoro, noivado etc. —
era abreviado.”

(E) “...quando ela estivesse distraida, bater com o tacape na sua
cabega e arrasta-la para a caverna.”

ATENCAO: AS DUAS QUESTOES A SEGUIR DEVEM SER
RESPONDIDAS COM BASE NA CHARGE A SEGUIR.

Ai Jesus,

Me ajuda Ah Sinh6... Ja to
ABhe. orando ha meses.
~ Manda logo ela
‘aceitar meu convite.

Oqueéo
amor?
http://prrsoaresamigodedeus. blogspot.com.br

11

Assinale a opgdo que indica as palavras da charge que mostram
variagdo popular de pronuncia.

(A) Ai-Sinhé.
(B) Sinho — ah.
(C) Sinho —té.
(D) t6 — manda.
(E) manda - ela.

12

Assinale a opg¢do em que o segmento verbal da charge ndo
apresenta problemas de norma-padrao.

(A) Ailesus.

(B) Me ajuda.

(C) AhSinhé.

(D) ha meses.

(E) manda logo ela.
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Historia e Geografia de Rondonia

13

A preocupagdo portuguesa em ocupar a regido estava inserida,
em um primeiro momento, no contexto da defesa do territério.
Ou seja, foram “razées de guerra” que motivaram os portugueses
a investir em empreendimentos como fortificagées de defesa na
regido. Os portugueses se arriscavam nessa empreitada mesmo
ainda ndo conhecendo o potencial econémico da Amazoénia.
Tinham apenas a nogdo de que seu principal rio, o Amazonas, era
uma excepcional via de comunicagdo e penetragdo no territorio e
de defesa contra os “invasores estrangeiros”.

GOMES FILHO, Gregoério F. O forte Sdo Joaquim e a construgdo da
fronteira no extremo norte. Santa Maria, RS. 2012.

Assinale a afirmativa que exemplifica corretamente o relato do
autor a respeito da posicdo da coroa portuguesa para a regido
amazonica.

(A) A defesa do territério foi realizada mediante a construgdo de
fortificagdes, como a do Real Forte Principe da Beira (1775),
baluarte de protegdo que garantia aos portugueses a posse e
o dominio da capitania do Maranhao.

(B) Ainstalagdo das redugdes jesuitas em Chiquitos e Moxos fazia
parte de uma politica de ocupagdo lusa do territdrio da bacia
amazonica ampliado pelo Tratado de Madrid (1750).

(C) A abertura de caminhos fluviais se deu por expedi¢es, como
a de Manuel Félix de Lima que, ao comercializar com os
jesuitas de Moxos, mostrou a viabilidade da navegagdo entre
os rios Guaporé, Mamoré, Madeira e Amazonas (1742).

(D) O capitdo general Antonio Rolim de Moura, para confirmar a

presenca lusa, fundou a vila capital, Vila Bela da Santissima

Trindade (1752), a margem direita do rio Jauru, para

supervisionar o acesso as minas de Mato Grosso.

A administragdo pombalina (1750-1777) pretendia consolidar

o dominio portugués na regido amazbnica mediante a

integragdo de indios e africanos a sociedade colonial,

estimulando casamentos interraciais.

(E

14

As afirmativas a seguir caracterizam corretamente modalidades
consideradas legais para obter escravos na Amazoénia colonial, @

excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Os indios aprisionados nas guerras intertribais podiam ser
resgatados pelos colonos os quais, em retribui¢do, obtinham
o direito de escravizar legalmente os indigenas por dez anos.

(B) As tropas de resgate eram conduzidas por missionarios que
convenciam os indios a buscar a liberdade e melhores
condigGes de vida nos aldeamentos.

(C) Os indios de reparticGo eram os que aceitavam ser descidos
sem oferecer resisténcia armada, em oposicdo aos indios
escravos.

(D) Os descimentos abasteciam de indios os aldeamentos, de
onde eram repartidos pelos moradores, para a realizagdo de
servigos e para trabalharem no préprio aldeamento.

(E) As guerras justas eram expedi¢Bes militares que invadiam os
territérios indigenas e capturavam indios que estariam
impedindo a pregagdo do Evangelho ou atacando colonos.

15

Leia as afirmativas a respeito do auge do primeiro ciclo da
borracha (1879-1912) e assinale V para a afirmativa verdadeira e
F para a falsa.

() A partir da segunda metade do século XIX, em fungdo da
crescente demanda internacional por borracha, os
seringalistas recrutaram grande quantidade de nordestinos
para a extragdo do latex nos Vales do Jurua e Purus, com a
ajuda financeira das Casas Aviadoras de Manaus e Belém.

() De 1877 até 1911, houve um aumento consideravel na
producdo da borracha que, devido as técnicas de extragdo
entdo empregadas, estava associado a expansdo do sistema
de cultivo intensivo das seringueiras.

() Como a mido de obra disponivel na regido foi direcionado
para a extragdo do latex, ocorreu uma diminuicdo da
producgdo agricola e as Casas Aviadoras passaram a fornecer
também géneros agricolas.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-F.
(B) V-F-F.
(C) F-F-V.
(D) V-F-V.
(E) F-V-F.

16

A respeito da escolha de Rondbénia como regido prioritaria de

colonizagdo nos anos 1970, analise as afirmativas a seguir.

I.  Rondonia foi considerada estratégica para o direcionamento
dos fluxos migratérios das Regides Sudeste e Sul, marcadas
pela mecanizagdo e modernizagdo agricola, bem como da
Regido Nordeste, afetada por secas periddicas.

Il. Rondonia foi considerada relevante para garantir a integragao
da AmazlOnia ao territério brasileiro, obtida mediante o
asfaltamento das rodovias BR-364 e BR-317, o que permitiu
aumentar o fluxo populacional para a regido.

IIl. Rond6nia foi considerada importante por seu potencial
hidrico, o que impulsionou a construgdo de grandes usinas
hidrelétricas, responsaveis por fluxos migratérios associados
aos empreendimentos barrageiros.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.
(C) 11, apenas.
(D) ll e lll, apenas
(E) 1, el
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17

A inser¢do da produgdo de soja no estado de RondoOnia deu
origem aos espagos luminosos em que a atividade agricola
modernizada pelas commodities impGe as cidades uma
reformulagdo funcional.

Sobre a expansdo do cultivo da soja em Ronddnia, analise as

afirmativas a seguir.

I. O modal hidro-rodoviario produziu uma nova configuragdo do
espaco agricola do sul de Ronddnia, ao articular o espago
amazonico ao fluxo do agronegdcio globalizado.

Il. O cultivo da soja em Ronddnia, ao assumir o estatuto de
commodity, fez surgir um novo espago rural devido ao
processo de modernizagao agricola.

Ill. O sul de Rondonia, onde se concentra o agronegdcio de soja,
tem como polo logistico e de prestagdo de servicos a cidade
de Vilhena, que assume a gestdo da produgdo da soja.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) I, apenas.

(C) NI, apenas.
(D) e lll, apenas.
(E) 1, 1lell.

18

Rondédnia tem sete bacias hidrogrdficas, entre as quais a formada
a partir da confluéncia dos rios Mamoré e Beni, com nascentes
nos altiplanos andinos. Essa bacia causa preocupag¢io em razdo
das modificagbes de sua dindmica hidroldgica, decorrentes da
instalagdo das hidrelétricas de Santo Antdnio e Jirau.

Adaptado de http://www.sedam.ro.gov.br
A bacia hidrografica a qual o texto se refere é a do

(A) Guaporé.
(B) Mamoré.
(C) Madeira.
(D) Jamari.

(E) Machado.

19

O estado de Rondbnia apresenta um indice elevado de
desmatamento da Amazoénia Legal. As principais causas desse
processo de desmatamento estdo descritas corretamente nas
afirmativas a seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) A abertura de estradas a partir dos processos de expansao da
fronteira agricola através da ocupacdo induzida pelo governo,
no contexto de projetos de integragdo nacional.

(B) A urbanizagdo da populagdo, associada a mineragdo de
cassiterita e ao garimpo de ouro, exigiu a construgdo de
complexa infraestrutura urbana e de redes de transportes.

(C) A expansdo da pecuaria extensiva, da agricultura empresarial
e das queimadas, praticadas tanto pelos grandes
proprietarios como pelos pequenos agricultores.

(D) A exploragdo madeireira, responsavel pelo desaparecimento
de espécies de arvores que produzem madeiras nobres, tais
como mogno, acapu e virola.

(E) A expansdo das areas ocupadas pelo agronegécio, como o da
soja, é explicada pela agilizagdo do escoamento da produgdo
gracas ao modal rodo-hidroviario.

Legislacao Especifica

20

Caio, agente de policia, recebeu ordens para escoltar
determinado preso, que iria prestar depoimento no Tribunal.
Sabe-se que a escolta de preso é fungdo propria e exclusiva de
agente penitenciario.

Sobre o caso narrado, assinale a afirmativa correta.

(A) Caio deve obedecer a ordem recebida em fungdo do principio
da hierarquia.

(B) Caio n3do pode desobedecer a ordem, ante a presungdo de
legalidade.

(C) Caio ndo deve obedecer a ordem, em decorréncia de sua
manifesta ilegalidade.

(D) Caio deve obedecer a ordem, ja que ndo terd
responsabilidade no caso de lesdo a interesse publico.

(E) Caio s6 obedecera a ordem se houver justificativa para que
esta tenha sido emitida.

21

Analise as afirmativas a seguir e assinale (V) para a verdadeira e
(F) para a falsa.

() Para efeitos da progressdo salarial, o tempo de licenga ndo
remunerada permanece sendo computado, jad que ndo
acarreta 6nus para o Estado.

A morte do servidor ndo permite que haja a progressdo
salarial, mesmo que ja tenha preenchido os requisitos legais
para tanto, uma vez que este ndo poderd gozar do novo
vencimento.

A progressdo salarial ocorre dentro da mesma classe da
carreira, pelo decurso do tempo efetivo de servigo prestado.
As afirmativas sao, respectivamente,

—
N

~

(A) V-F-V.
(B) F=V-—V.
(C) F—=F-V.
(D) V-F—F.
(E) V=V-V.

22

O presidente da Camara Municipal de Alphabeta, Sr. Raposo
Correia, membro da Igreja Benditos do 102 Dia, vem consulta-lo
sobre a legalidade de o Municipio doar area publica de uso
comum, constituida por terreno baldio, para a construgdo da
Igreja Matriz do grupo religioso referido, projeto este que ja tem
o de acordo do Prefeito, que também é membro da mesma
Igreja.

Sobre a pretensdo do presidente da Camara de Vereadores,
assinale a afirmativa correta.

(A) A doagdo sO poderd ser feita se a lIgreja apresentar um
projeto social que envolva a construgao pretendida.

(B) A doagdo de bem publico municipal a qualquer particular é
vedada por lei especifica.

(C) O principio da laicidade do Estado veda qualquer tipo de
subvengdo a Igrejas.

(D) A licitagdo, na hipdtese em andlise, é necessidade inafastavel
para que a doagdo se concretize.

(E) A doagdo so ira ocorrer se a Igreja estiver cadastrada junto a
Secretaria Municipal de Agdo Social.
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Leia o fragmento a seguir.

O processo participativo com foco nas estratégias organizacionais
e nas metas a alcangar, que visa a apoiar agoes eficazes e efetivas
na gestdo de pessoas e estd vinculado a avaliagdo institucional,
desenvolvendo-se sem intermiténcias temporais.

Esse processo é chamado de

(A) intersticio temporal.

(B) desempenho critico.

(C) qualificagdo organizacional.
(D) gestdo de competéncias.
(E) gestdo de desempenho.

24

As opgGes a seguir apresentam matérias sobre as quais a
Assembleia Legislativa Estadual pode dispor, a excecdo de uma.
Assinale-a.

(A) Planos e Programas Estaduais de Desenvolvimento.
(B) Transferéncia temporaria da sede do Governo.

(C) Normas Especificas sobre doagdo de bens e direitos.
(D) Criagdo de Unidades de Conservagdo Ambiental.

(E) Instituicdo de Regides Metropolitanas.

25

Com relagdo ao processo de elaboragdo de uma lei estadual,

analise as afirmativas a seguir.

I. O Governador de Estado tem iniciativa exclusiva para leis
complementares e, concorrente, para leis ordinarias.

Il. Para projetos de lei de iniciativa do Governador este podera
solicitar urgéncia no exame.

Ill. Aprovado o projeto de lei, este sera enviado ao Secretdrio de
Justica para aprovagao ou veto.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.
(C) 11, apenas.
(D) I, apenas.

(E) lelll, apenas.

Raciocinio Légico

26

O piso de uma sala retangular com 6 metros de comprimento e 4
metros de largura sera revestido com placas quadradas de
cerdmica que tém, cada uma, 20 centimetros de lado.

Assinale a opgdo que indica o numero de placas necessarias para
esse revestimento.

27

Tém-se trés bolas, numeradas de 1 a 3, e duas urnas, A e B.
De quantas maneiras é possivel colocar as trés bolas nas urnas,
de modo que as bolas 1 e 3 ndo fiqguem na mesma urna?

(A) 8.
(B) 6.
(C) 4.
(D) 3.
(E) 2.

28

Em uma caixa ha 4 cartGes amarelos e 6 cartdes vermelhos.
Foram retirados, aleatoriamente, 2 cartdes da caixa.

A probabilidade de os dois cartdes retirados serem vermelhos é
de

" 3
@) 3
© ;-
o) %
C
29

Juliana pagou em um restaurante, pelo seu almogo e pelos 10%
de gorjeta para o garcom, o total de RS 27,50.
Assinale a opgdo que indica o valor da gorjeta do gargom.

(A) RS 2,75.
(B) RS 2,70.
(C) RS 2,65.
(D) RS 2,55.
(E) RS 2,50.

30

Uma sequéncia de nimeros naturais é tal que dado um termo_x
qualquer dessa sequéncia, se ele é par, entdo o proximo termo

X ‘. ~ Lo .
sera E ; Se ele é impar, entao o proximo termo sera X+5.

Se o primeiro termo dessa sequéncia é 6, entdo o décimo termo
sera

(A) 2.
(B) 3.
(C) 4.
(D) 6.
(E) 8.
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Nogoes de Informatica

31

Considerando o funcionamento de um computador, assinale o
termo que melhor caracteriza o papel exercido pelo Windows.

(A) Firewall.

(B) Protocolo de comunicagéo.
(C) Servidor de arquivos.

(D) Sistema Operacional.

(E) Utilitario.

32

Jodo acionou o Explorador de Arquivos no Windows, clicou sobre
o0 nome de um arquivo com o botdo direito do mouse, e notou no
menu imediatamente aberto a opgdo “Abrir com”.

Assinale a funcionalidade proporcionada pela referida opgao.

(A) Abrir o arquivo com diferentes graus de prote¢do, tais como
leitura ou escrita.

(B) Abrir o arquivo por meio de um aplicativo diferente do que é
automaticamente designado pelo Windows.

(C) Acessar o arquivo com o aplicativo operando com um idioma
diferente do padrao corrente do Windows.

(D) Acessar o arquivo com outro login.

(E) Acessar um arquivo criado por uma versdo anterior de um
aplicativo.

33

Considere uma planilha MS Excel BR na qual a célula B1 contém a
férmula

=SE (A1>10;A1*0,3;A1*0,5)+AS$2

Dado que as células Al e A2 contém, respectivamente, os valores
10 e 12, assinale o valor exibido na célula B1.

(A) 12
(8) 14
(C) 17
(D) #NOME?
(E) #VALOR!

34

Jodo preparou um longo documento no MS Word BR. Apds a
revisdo no departamento de qualidade de sua empresa, Jodo foi
informado que deve efetuar as seguintes corregdes no texto:

I.  Substituir todas as ocorréncias de Assembleia, com ou sem
maiusculas, para ASSEMBLEIA, com todas as letras
maiusculas.

Il Substituir todas as ocorréncias de USA, em maiusculas, para
Estados Unidos.

IIl. Substituir todas as palavras com a fonte Arial para a fonte
Tahoma.

IV. Substituir todas as ocorréncias de Brasil, grafada em italico,
para BRASIL, grafada em negrito.

Assinale a opgdo que apresenta as substituicdes que podem ser

integralmente realizadas por meio do comando Substituir do

Word.

(A) lell, apenas.

(B) I, Il e lll, apenas.
(C) 1, eV, apenas.
(D) I, Nl e 1V, apenas.
(E) 1,11, 1l e IV.

35

Colunas de tabelas no MS Access podem armazenar diferentes
tipos de dados. Assinale a opgdo que ndo faz parte dos tipos
disponiveis.

(A) Chave primaria.

(B) Memorando.

(C) Sim/N3o.
(D) Texto.
(E) Moeda.

36

No correio eletronico Thunderbird Mozilla, "Assinaturas" sdo
blocos de texto adicionados automaticamente a cada mensagem
enviada. O Sr. Jodo configurou sua assinatura com o texto (T) e
obteve o resultado (R):

(T)
<i>Sr. Jodo da Silva</i><br>
<b>Departamento de Informatica</b>

(R)
Sr. Jodo da Silva
Departamento de Informatica

Para obter o resultado (R), o Sr. Jodo utilizou a assinatura em

(A) texto simples.
(B) HTML.

(C) arquivo.

(D) anexo.

(E) texto formatado.
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Anderson estd navegando pela Internet e deseja saber as paginas
do dominio .leg.br que contém seu nome.

Para isso, usando o Google, Anderson deve fazer a seguinte
pesquisa refinada

(A) anderson related:.leg.br
(B) anderson #.leg.br

(C) @.leg.br anderson

(D) anderson site:.leg.br

(E) url:.leg.br anderson

38

Memoéria sdo dispositivos que permitem um computador
armazenar dados, temporaria ou permanentemente.

Sobre os tipos de memdria de um computador, assinale a
afirmativa correta.

(A) Disco rigido é um dispositivo de armazenamento volatil.
(B) Pen-drive é uma memoria principal.

(C) ROM é uma memoria secundaria.

(D) RAM é uma memoria volatil.

(E) Disco ético utiliza a mesma tecnologia da memaria cache.

39

As letras do alfabeto em um teclado podem estar organizadas de
diferentes formas, dependendo do seu layout.

No Brasil, os padrdes de teclado certificados pela ABNT sdo
baseados no padrao

(A) HCESAR.
(B) QWERTY.
(C) AZERTY.
(D) DVORAK.
(E) BR-Nativo.

40

O formato livre (sem patente) de arquivos de imagem
recomendado pela W3C (World Wide Web Consortium) utilizado
na Internet é o

(A) gif
(B) png
(C) bmp
(D) jpeg
(E) jpg

Conhecimentos Especificos

41

O Pronunciamento Conceitual Basico (R1) - Estrutura Conceitual
para Elaboragdo e Divulgagdo de Relatdrio Contabil-Financeiro
determina quais sdo os usudrios primdrios, para quem o0s
relatérios contabil financeiros de propdsito geral sdo
direcionados.

Entre os usuarios primarios estdo

(A) o governo e as agéncias reguladoras.

(B) os investidores e os credores por empréstimo.
(C) os diretores e os administradores.

(D) os clientes e os fornecedores.

(E) os empregados e os consumidores.

42

Assinale a opgdo que indica um dos objetivos da Contabilidade e
do relatdrio contabil-financeiro de propdsito geral em relagdo a
entidade que reporta a informagao.

(A) Determinar o valor da entidade.

(B) Indicar quando ha evasao fiscal.

(C) Prever as receitas e as despesas nos exercicios seguintes.

(D) Ajudar os acionistas a avaliar a produtividade de cada
funcionario.

(E) Apresentar os resultados da atuagdo da Administracdo na
gestdo da entidade e sua capacidade na prestagdo de contas
quanto aos recursos que lhe foram confiados.

43

Em relagdo ao campo de aplicagdo da contabilidade, assinale a
afirmativa correta.

(A) A contabilidade financeira tem como fun¢do gerar
informagOes que permitam o planejamento das agdes no
ambiente operacional.

(B) A contabilidade financeira inclui fatores como consideragées
politicas e ambientais.

(C) A contabilidade gerencial abrange as informagGes a serem
fornecidas aos gestores da entidade.

(D) A contabilidade tributéria fornece informagGes que relatam a
esséncia econOmica das transagoes.

(E) A contabilidade tributaria busca orientar investidores e
credores ao decidirem onde alocar seus recursos.
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A Cia. M é controlada pela Cia. P. A Cia. P avalia seu investimento
na Cia. M pelo método de equivaléncia patrimonial. Este é o seu
Unico ativo.

Em 31/12/2017, a Cia. P reconheceu receita de equivaléncia
patrimonial no valor de R$100.000. No momento da destinagdo
do lucro, a empresa analisou a justificativa para realizar a
retengdo integral do valor.

Assinale a opgdo que indica a reserva que deveria ser constituida,
de acordo com a legislagdo societaria.

(A) Reserva de contingéncia.

(B) Reserva estatutaria.

(C) Reserva de lucros a realizar.

(D) Reserva de equivaléncia patrimonial.
(E) Reserva de capital.

45

Em 31/12/2017, uma entidade apresentava os seguintes ativos
em seu balango patrimonial:

Receita de venda recebida antecipadamente: RS 40.000;

Clientes com vencimento em 90 dias: RS 30.000;

Perdas estimadas com crédito de liquida¢do duvidosa: RS 1.500;
Estoques com previsdo de venda de 60 dias: RS 20.000;

Perdas estimadas com estoque: RS 2.000;

Empréstimo a sdcio para recebimento em 45 dias: RS 9.000;
Caixa e equivalente de caixa: RS 23.000;

Empréstimo bancario para pagamento em 120 dias: RS 10.000.

Com base nos dados acima, assinale a opgao que indica o Ativo
Circulante da entidade, em 31/12/2017.

(A) RS 69.500
(B) RS 71.500
(C) RS 78.500
(D) RS 109.500
(E) RS 118.500

46

Uma loja de roupas paga a seus vendedores comissdo de 30%
sobre as vendas. O pagamento é feito no dia em que a loja
recebe o dinheiro pela venda.

Em janeiro de 2018, a loja reconheceu venda de RS 400.000. Do
valor, 20% foram recebidos a vista, enquanto o restante foi
vendido com cartdo de crédito, sendo recebido em fevereiro.
Assinale a opgdo que apresenta o langamento contabil a ser
efetuado pela loja, em 31/01/2018, relativo a comissao.

(A) D- Despesa de comissao: 24.000
C- Caixa: 24.000

(B) D- Despesa de comissao: 120.000
C- Comissao a pagar: 120.000

(C) D- Despesa de comissao: 24.000
D- Despesa a apropriar: 96.000
C- Caixa: 24.000
C- Comissao a pagar: 96.000

(D) D- Despesa de comissdo: 120.000
C- Comissao a pagar: 96.000
C- Caixa: 24.000

(E) D- Despesa de comissdo: 120.000
C- Caixa: 120.000

47

Em 31/12/2017, uma sociedade empresaria declarou a
distribuicdo de dividendos no total de RS 100.000. Destes, RS
80.000 representavam o dividendo minimo obrigatério, enquanto
RS 20.000 eram dividendos adicionais aos obrigatérios.

Assinale a opgdo que indica a correta classificagdo dos dividendos
no Balango Patrimonial da empresa.

(A) RS 100.000 em Passivo Circulante.

(B) RS 100.000 em Passivo ndo Circulante.

(C) RS 100.000 em Patriménio Liquido.

(D) RS 80.000 em Passivo Circulante e RS 20.000 em Passivo h3o
Circulante.

(E) RS 80.000 em Passivo Circulante e RS 20.000 em Patriménio
Liquido.

48

Em 02/01/2016, uma entidade obteve um empréstimo bancario
no valor de RS 50.000, com prazo de dois anos, para a construcdo
de uma maquina para produgdo. Os juros mensais do
empréstimo eram de RS 200.

A empresa iniciou a constru¢do do ativo, em 03/01/2016, e
concluiu em 31/12/2016. O ativo comegou a ser utilizado em
01/03/2017.

Assinale a opgdo que indica a apropriagdo dos juros nos dois anos
de empréstimo.

(A) RS 4.800 como despesa financeira.

(B) RS 4.800 como ativo imobilizado.

(C) RS 2.000 como ativo imobilizado e RS 2.800 como despesa
financeira.

(D) RS 2.400 como despesa financeira e RS 2.400 como ativo
imobilizado.

(E) RS 2.800 como ativo imobilizado e R$ 2.000 como despesa
financeira.

Assistente Legislativo - Técnico em Contabilidade

M1 Tipo 1 — Cor BRANCA — Pagina 10



Assembléia Legislativa de Ronddnia

FGV — Projetos

49

Em 02/01/2015, uma entidade contraiu um financiamento no
valor de RS 300.000 com vencimento em 31/12/2020. No
contrato do financiamento havia algumas cldusulas a serem
cumpridas.

Em 10/12/2015, a entidade comunicou ao banco que ndo iria
cumprir uma das clausulas contratuais.

Em 10/01/2016, o banco respondeu que n3o haveria sangdes
pelo descumprimento da clausula.

Assinale a opg¢do que indica a classificagdo do financiamento no
balancgo patrimonial da entidade, em 31/12/2015.

(A) Ativo realizavel a longo prazo.
(B) Passivo circulante.

(C) Passivo nao circulante.

(D) Resultado de exercicios futuros.
(E) Reserva de contingéncias.

50

Em 01/04/2018, uma loja de maquiagem possuia em seu estoque

100 unidades de batom. Cada batom era vendido por RS 50,00,

enquanto seu custo unitario era de RS 20,00.

As seguintes transagGes aconteceram no segundo trimestre de

2018, em relagdo ao batom:

e Abril: compra de 20 unidades por RS 25,00 cada e venda de
80 unidades, por RS 50,00 cada.

e Maio: compra de 140 unidades por RS 28,00 cada e venda de
120 unidades, por RS 60,00 cada.

* Junho: compra de 100 unidades por RS 30,00 cada e venda de
90 unidades, por RS 65,00 cada.

O frete fixo de RS 50,00 foi pago pelo fornecedor em todas as

transagoes.

Assinale a opgdo que indica o valor aproximado do estoque final

de batom, em 30/06/2018, considerando que a loja usa 0 método

do custo médio para avaliar o seu estoque e possui inventario

permanente.

(A) RS 1.831,70.
(B) RS 1.860,80.
(C) RS 2.005,70.
(D) R$ 2.037,30.
(E) RS 4.550,00.

51

Uma papelaria vende um tipo de caderno de capa dura e utiliza o
método PEPS para avaliar seus estoques.

Em 01/01/2018, ela possuia 20 cadernos em seu estoque, sendo
que cada unidade estava avaliada a R$ 16,00.

Durante o més de janeiro de 2018, ocorreram as seguintes
operagdes em relagdo a este caderno:

* Venda de 8 unidades por RS 30,00 cada;

e Compra de 30 unidades por RS 24,00 cada;

* Venda de 18 unidades por RS 35,00 cada.

Assinale a opgdo que indica o valor do Custo das Mercadorias

Vendidas relacionado aos cadernos de capa dura, em
31/01/2018.

(A) RS 336,00
(B) RS 464,00
(C) R$ 512,00
(D) R$ 560,00
(E) RS 870,00

52

Uma entidade apresentava os seguintes saldos, em 31/12/2017:

Receita de vendas (a prazo): RS 100.000;

Custo das mercadorias vendidas: RS 40.000;

Receita com a venda de ativo imobilizado (3 vista): RS 50.000;
Baixa de ativo imobilizado: RS 30.000;

Perdas estimadas com crédito de liquida¢do duvidosa: RS 5.000;
Despesas gerais: RS 15.000.

Assinale a opgdo que indica o valor do lucro antes do imposto
sobre a renda (LAIR), em 31/12/2017, com base nas informagdes
acima e considerando a aliquota do ICMS de 18%.

(A) RS 33.000.
(B) RS 42.000.
(C) R$ 42.900.
(D) R$ 49.200.
(E) R$ 60.000.

53

Em 2017, uma entidade recebeu subvengGes governamentais no
valor de RS 100.000,00.

Assinale a opgdo que indica a classificagdo do valor no balango
patrimonial da entidade, em 31/12/2017, considerando que a
entidade ndo pretende distribuir o valor como dividendos.

(A) Capital social.

(B) Reserva de capital.

(C) Reserva de lucros.

(D) Reserva legal.

(E) Resultado de exercicios futuros.
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Uma entidade brasileira de capital fechado, especializada em
pesquisas, atinge resultados positivos apenas em anos de eleigdo
para presidente, portanto, de quatro em quatro anos.

Em 2018, a diregdo da entidade deseja separar uma parte de seu
lucro para compensar as perdas nos exercicios seguintes e
propde a assembleia a ndo distribuicdo de dividendos sobre os
resultados de 2018.

Assinale a opgdo que indica o procedimento contdbil proposto
para a assembleia.

(A) Constituicdo de reserva de capital.

(B) Constituicdo de reserva para contingéncias.
(C) Constituicdo de provisdo para contingéncias.
(D) Constituicdo de passivo contingente.

(E) Constituicdo de ativo contingente.

55

Em 01/02/2018, um antigo funcionario da Cia. K entrou na justica
alegando ter sido mal tratado na empresa e pedindo indenizagdo
por danos morais.

Os advogados da Cia. K julgaram que a perda da causa seria
provavel. No entanto, ndo conseguiram estimar o valor que
poderiam perder, uma vez que o caso é inédito na empresa.
Assinale a opgdo correta em relagdo ao procedimento da Cia. K
frente ao caso, de acordo com o Pronunciamento Técnico CPC 25,
ProvisGes, Passivos Contingentes e Ativos Contingentes.

(A) Constituicdo de provisao.

(B) Divulgagdo em nota explicativa.

(C) Constituicdo de provisdo e divulgagdo em nota explicativa.
(D) Divulgagdo no relatério da administragao.

(E) Nada deve ser feito.

56

Considerando que o valor da obrigagdo em todas as opgdes pode
ser mensurado com confiabilidade, de acordo com o
Pronunciamento Técnico CPC 25, ProvisGes, Passivos
Contingentes e Ativos Contingentes, assinale a opgdo que indica a
existéncia um passivo contingente.

(A) Uma entidade que vende produtos eletronicos estima a
porcentagem dos produtos vendidos que irdo necessitar de
garantia.

(B) Uma entidade contabiliza mensalmente uma parcela do 132
saldrio de seus funcionarios, que sera pago em dezembro.

(C) Uma entidade é acionada na justica por um concorrente por
ter copiado sua propaganda e considera a perda remota.

(D) Uma entidade é acionada na justiga por uma pessoa famosa,
por uso indevido de imagem, e considera a perda possivel.

(E) Uma entidade é acionada na justiga por um vizinho por fazer
obra a noite em seu escritério, e considera a perda provavel.

57

Assinale a opg¢do que indica um ativo que deve sofrer
amortizagao.

(A) Marca reconhecida contabilmente com vida util definida.
(B) Patente adquirida de terceiros com vida util indefinida.
(C) Agio apurado na aquisicdo de empresa.

(D) Recursos florestais extraidos de floresta natural.

(E) Maquina construida pela entidade.

58

Em 10/04/2018, uma loja realizou uma venda no valor de RS
20.000, quando houve o faturamento. As mercadorias vendidas
foram entregues no més de maio.

Assinale a opgdo que indica os langamentos corretos feitos na
loja, no més de abril.

(A) D- contas a receber

C- receita: 20.000,00
(B) D- contas a receber

C- receita a apropriar: 20.000,00
(C) D- contas a receber

C- faturamento para entrega futura: 20.000,00
(D) D- faturamento para entrega futura

C- receita: 20.000,00
(E) D-faturamento para entrega futura

C- receita a apropriar: 20.000,00

59

Algumas contas classificadas como “Contas a receber” devem ter
seu montante ajustado a valor presente.

Assinale a opgdo que indica o(s) critério(s) para ajuste a valor
presente.

(A) O ativo deve ser de curto prazo.

(B) O ativo deve ser de longo prazo.

(C) O ativo deve causar efeito relevante.

(D) O ativo deve ser de longo prazo com efeito relevante ou de
curto prazo.

(E) O ativo deve ser de curto prazo com efeito relevante ou de
longo prazo.
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Uma entidade que possuia dez funcionarios costuma pagar os
seus funcionarios por meio de cheques, sempre distribuidos no
ultimo dia util do més.

Em 30/01/2018, a entidade apresentava o seguinte balango
patrimonial:

Ativo Circulante Patrimoénio Liquido
Caixa 60.000 | Capital Social 60.000
Ativo Total 60.000 | PLTotal 60.000

Em 31/01/2018, a administracdo da entidade preparou dez
cheques de RS 5.000 para seus funciondrios. Na data, trés
funcionarios receberam seus cheques, enquanto o restante
estava trabalhando em um cliente e ndo conseguiu receber.
Assinale a opgdo correta sobre os saldos do ativo circulante e do
passivo circulante evidenciados no balango patrimonial da
entidade, em 01/02/2018.

(A) RS 10.000 e zero.
(B) RS 15.000 e R$ 35.000.
(C) RS 60.000 e R$ 50.000.
(D) RS 45.000 e zero.
(E) RS 45.000 e R$ 35.000.

61

Assinale a opgdo que indica, no Balango Patrimonial de uma
entidade, as contas classificadas como Disponibilidades.

(A) Conta especial de cobranga e numerdrio em transito
decorrente de remessas para filiais.

(B) Saldos de contas em bancos em liquidagio e conta
movimento.

(C) Depositos bloqueados e depdsitos vinculados a liquidagdo de
empréstimo.

(D) Conta especial para pagamento e saldos de contas em bancos
em liquidagao.

(E) Conta movimento e depdsitos vinculados para liquidagdo de
contratos de cambio.

62

Uma entidade brasileira, cuja moeda funcional é o real, vendeu
produtos nos Estados Unidos, de modo que, em 31/12/2017,
possuia 600 ddlares em caixa. A entidade ira utilizar o valor em
dolar para comprar nos Estados Unidos pecgas para conserto de
sua impressora.

Assinale a opgdo que indica a taxa a ser utilizada para a
conversado dos 600 ddélares em moeda nacional na elaboragdo do
Balango Patrimonial da entidade, em 31/12/2017.

(A) Taxa de compra da instituigdo financeira na data da
transagao.

(B) Taxa de compra da instituigdo financeira na data da
negociagdo.

(C) Taxa de venda da instituicdo financeira na data da transagao.

(D) Taxa de venda da instituicdo financeira na data final do
balango.

(E) Taxa projetada da instituicdo financeira para o dia de uso do
montante.

63

Em 01/04/2017, uma entidade pagou antecipadamente o seguro
de seus veiculos com vigéncia de quatro anos, no valor de RS
96.000, com inicio de utilizagdo imediata.

Assinale a opgdo que indica a contabilizacdo da despesa
antecipada com seguro no Balango patrimonial da entidade, em
31/12/2017.

(A) Ativo Circulante: RS 18.000 / Ativo n3o Circulante: RS 78.000.
(B) Ativo Circulante: RS 24.000 / Ativo n3o Circulante: RS 54.000.
(C) Ativo Circulante: RS 24.000 / Ativo n3o Circulante: RS 72.000.
(D) Ativo Circulante: RS 42.000 / Ativo n3o Circulante: RS 54.000.
(E) Ativo Circulante: 0 / Ativo ndo Circulante: RS 78.000.

64

Em 02/07/2018, uma empresa de turismo vendeu um pacote
para uma familia passar as férias de janeiro de 2019, em Orlando.
O valor foi pago integralmente em julho.

Assinale a opgdo que indica o langamento correto da transagao,
na data da venda.

(A) D - Caixa
C - Receita

(B) D - Custos dos servigos prestados
C - Receita

(C) D - Caixa
C - Receita antecipada

(D) D - Custos dos servigos prestados
C - Receita antecipada

(E) D - Caixa
C - Resultado de Exercicios Futuros

65

Uma entidade queria comprar um forno de embutir para a sua
copa. Para isso, contratou um especialista, que sugeriu o modelo
mais adequado, sendo remunerado em RS 300 pelo servico.

Em 01/03/2018, a entidade adquiriu o forno, no valor de RS
1.600. O forno veio com garantia de um ano, sendo que a
entidade pagou a garantia estendida de mais um ano, no valor de
RS 600. Para a entrega, a entidade pagou o frete no valor de RS
200. Além disso, a entidade pagou RS 1.000 para a instalagdo do
forno. A entidade pretende utilizar o forno durante oito anos e
estima que os custos de remocdo sejam de RS 800.

Assinale a opgdo que indica o custo do forno contabilizado no
ativo imobilizado da entidade, no momento do reconhecimento
inicial.

(A) RS 2.800.

(B) RS 3.600.

(C) RS 3.900.

(D) RS 4.200.

(E) RS 4.500.
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Uma entidade adquiriu uma maquina, em 01/01/2015, para
producdo de seu principal produto por RS 80.000. A maquina
tinha vida util de dez anos; no entanto, a entidade esperava
utiliza-la por oito anos e vendé-la, ao final do prazo, por RS 8.000.
Em 02/01/2017, a entidade constatou que maquinas mais
modernas estavam sendo produzidas, de modo que reavaliou
suas estimativas, passando a considerar a vida util de trés anos e
valor residual de RS 5.000, a partir desta data.

Assinale a opgdo que indica o valor contdbil da maquina, em
31/12/2017, admitindo que a entidade utilizou o método das
quotas constantes para depreciar os seus ativos imobilizados e
que nado houve ajustes decorrentes do teste de recuperabilidade.

(A) R$ 5.000.

(B) R$ 25.000.
(C) RS 37.000.
(D) R$ 43.000.
(E) RS 45.400.

67

As opgBes a seguir trazem exemplos de informagBes que sdo
apresentadas na Demonstragdo do Resultado do Exercicio de
uma entidade, a excecdo de uma. Assinale-a:

(A) Devolugdo de vendas.

(B) Provisdo para imposto sobre a renda.

(C) Resultado de operagGes descontinuadas.
(D) Variagdo cambial.

(E) Distribuigdo de dividendos.

68

Em 31/12/2017, uma entidade possuia um investimento em
outra sociedade com carater temporario, e pretendia se desfazer
do investimento em alguns anos.

Assinale a opgdo que indica a classificagio correta do
investimento, no balango patrimonial de 31/12/2017 da
entidade.

(A) Ativo Realizavel a Longo Prazo.
(B) Investimento.

(C) Propriedade para Investimento.
(D) Ativo Intangivel.

(E) Patrimonio Liquido.

69

Em 01/02/2018, uma loja de méveis recebeu a encomenda de um
movel planejado. O valor total do mével é de RS 9.000, sendo que
a loja recebeu metade no ato e, o restante, em 30/04/2018.

O movel foi construido nos meses de fevereiro, margo e abril e foi
entregue em 02/05/2018.

Considerando que a loja utiliza o Regime de Competéncia para
controlar as suas vendas, assinale a opgdo correta em relagdo a
receita apurada.

(A) Em fevereiro, a receita foi de RS 4.500.
(B) Em fevereiro, a receita foi de RS 9.000.
(C) Em marco, a receita foi de RS 3.000.
(D) Em abril, a receita foi de RS 2.250.

(E) Em maio, a receita foi de RS 9.000.

70

De acordo com a Resolugdo CFC 803/96 e alteragdes, o
profissional da contabilidade deve fixar o valor dos servigos
previamente a prestagdo por contrato escrito, considerando os
elementos a seguir, a excecdo de um. Assinale-o.

(A) O faturamento anual do contratante.

(B) O resultado licito favoravel que para o contratante advira
com o servigo prestado.

(C) A possibilidade de ficar impedido da realizagdo de outros
Servigos.

(D) O local em que o servigo sera prestado.

(E) A peculiaridade de tratar-se de cliente eventual, habitual ou
permanente.
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